

断尺

龙津实验学校 502班小记者 刘懿轩

友情是什么？友情是在你无助时的援助之手；是黑暗之中的火把；是在你哭泣时的一句安慰；是一把断了的尺子。

马上就要考试了，我习惯性地打开铅笔盒，先来检查一下。嗯，铅笔、橡皮、水笔……尺子，我的尺子去哪了？昨天晚上我记得明明放进去了，会不会是被妹妹拿走了？不！不！不！妹妹虽然调皮，但是绝对不会碰我的书包，更不会动我的铅笔盒。那怎么会凭空消失，是不是被别人偷了？怎么办，要考试了！

蓦地，我好像被谁戳了一下，一回头，啊，原来是萧玄。他，他手上的尺子，断了，那不是他爸爸从美国带回来的吗？他竟会为了我而折断！“没带尺子吧，给你。”“谢谢，萧玄。”我接过了那把断尺，虽然这是一把断了的尺子，但在我心里，它永远是一把完好无损的尺子。

也正应了这句话：“断尺不断，友情不断！”

生命

锦溪小学 406班小记者 王嘉乐

我常常在想，生命是什么？

一天，我在奶妈家的小池塘边捉蝌蚪。我在那浑浊的水里找了半天才看到一只蝌蚪，趁它停下的时候，我一伸手捉住了它，只要我的手指一用力，它就不能动弹，但是它挣扎着，极力跳动。我感到一股生命的力量在我手中跃动，那样强烈！那样鲜明！蝌蚪那种求生的欲望令我震惊，我忍不住放了它。

我还看到砖缝中的一粒西瓜子，过了几天，竟然长出了一小截瓜苗。那小小的种子里，包含着一股多么强的生命力啊！竟使它可以冲破厚厚的落叶，在没有阳光、没有泥土的砖缝中茁壮成长，即使它只活了几天。

虽然生命短暂，但是，我们可以让有限的生命体现出无限的价值。我们一定要珍惜生命，决不让它白白流失，使自己活得更加精彩。

养鱼

居敬小学 502班小记者 汪侃乐

爸爸给我买了一些小鱼，我高兴地把它们放进了鱼缸里。它们都拥有一双水灵灵的大眼睛，游泳的时候只要把灰色的小尾巴摆动一下，就能控制方向了。有时它们为了争抢一粒鱼食而撞来撞去，向对方瞪大眼睛，腮也一动一动的，在阳光下熠熠生辉，真可爱！我对它们爱不释手，真想亲它们两下。

第二天，我买了包新型鱼食，相信它们一定会高兴得活蹦乱跳。但是当我走到鱼缸面前，我竟然发现里面有两条死鱼。它们眼神呆滞，一动不动，失去了往日的生机，另外几条活着的小鱼也围绕着死鱼转，仿佛在为它们举行葬礼。

放学回来后，没想到鱼缸里又出现了两条死鱼。“怎么会这样？就剩下一条鱼了！”我都快哭出来了。这时爸爸从书房走出来：“你把它放了吧。”本来就很悲伤，再听了爸爸的话，我嚎啕大哭。

“你知道吗？”爸爸语重心长地说：“一个人要是失去了自由，那是多么不自在啊！鱼被关在鱼缸里，要是你被人关在小房子里的话，你的感受是怎样的呢？”听了爸爸的话，我觉得很有道理，于是答应把鱼放了。

这次养鱼给了我一个启示：大自然才是动物们最好的家。

书为伴

居敬小学 502班小记者 任昕瑶

书，是神奇的所在。即使你一贫如洗，也没有任何栅栏能阻挡你在书的王国遨游的步履。

书不只是文字，它还能教会我们知识，每当翻开它时，我心中便勾起一段段回忆，眼前浮现出一幅幅流光溢彩的画面。

我最早的读物是绘本。一页里面大约只有十几个字，其余全是图画。从那个时候开始，我就爱上了书。

“光阴似箭，日月如梭。”转眼，我要上小学了。于是，我的读物就成了注音读物。我读的是故事书，每一个人物的悲欢离合都令我牵肠挂肚。我对书有了新的认识：书，写得有真情实感，就可以打动人。每天，我像一匹饿狼，如饥似渴地读着。

付出总有回报。我二三年级看了很多故事书，所以能把人物的神情写得细致入微。有一次，我写的一篇作文在全国通讯中发表了，这可把我高兴坏了。

后来，一般的故事书不再吸引我了。我开始读名人名著。如吴承恩的《西游记》、马克·吐温的《百万英镑》……它们故事生动的，使我心潮澎湃；道理深刻的，使我记忆犹新。

人一生要以书为伴，只要你愿意和它成为好朋友，就会受益匪浅。

邈邈之人

实验小学 507班小记者 沈芝旦

上数学课时，只听见同学在写题目时沙沙写字声。突然，听见从课桌里取纸巾的声响，全班目光投向他，只见他把纸巾放在鼻子面前，使出吃奶的力气“哼……”地一声，鼻涕像被关在鸟笼里的鸟一般，突然同流了出来，对他真是一种解放的感觉啊！拿着擦过鼻涕的纸，将手伸进脚踏板把纸放了下来，我这个好奇宝宝把脖子伸得长长的，往脚踏板上瞅，满满一堆纸巾，看了后不禁起鸡皮疙瘩。

接着，他再抽出一张纸，只听喉咙“咳”“啞”的一声把痰吐出，扔到“垃圾堆”，这吐痰的步骤真是连接得天衣无缝啊！“叶挺！你给我注意一点！”胡老师大声喊道。可他的喉咙还是控制不住自己，“咳咳咳”的大声咳起来，胡老师也只能无奈地摇头，走向讲台。

说到这里，他还是个特别老实的人。他的霸道同桌周扬，每次用锤子般的力度往他背上砸去，他也只“啊”的一声从来不还手。

同学们，你们现在知道那位邈邈老实的人了吧！那就是大名鼎鼎的——叶挺！

雨·清爽·快乐

龙津实验学校 402班小记者 汪钰璜

夏天的雨，猛烈而又迅猛，常常给人带来一种酣畅淋漓的快乐。它笼罩了整个城市，让其变成了一个雾都，而我却偏爱这种天气。

夏天的雨，真是一位不速之客，说来就来。午饭 后，我坐在窗前写作业，突然感到一丝凉意。顷刻间，天空便出现黑压压的一片，犹如一只猛兽，飞快地向你奔来，宛如一个魔鬼，张牙舞爪地向你扑来，又好似一块灰色的幔布笼罩着大地，一切都变得暗淡。街上的行人加快了步伐，这急促的脚步声，好似一章欢快的乐曲。这时，一道刺眼的闪电从天空中划过，像一支利箭，闪亮着，把天空劈开了一道细痕。接着便落起了毛毛雨，轻轻的，柔柔的，让我不禁想起“天街小雨润如酥，草色遥看近却无。”此时的它，轻轻地拍打着人们的脸颊，是那样的清爽，那样的畅快。草儿吸收着晶莹的雨水，显得更加翠绿，花儿品尝着甜甜的雨露，显得更加娇艳，大树享受着凉凉的雨滴，显得更加苍翠。

美味的星球杯

锦屏中心小学 201班小记者 林佳颖

星期二下午，迎着丝丝微风，我来到培训学校上作文课。一到教室我就发现桌上有许许多多的星球杯，我心里：难道今天老师要给我们品尝星球杯吗？

一上课，老师就把那美味的星球杯发到了我们的手中。我举起星球杯一看，它穿着闪闪发亮的金色外衣，在灯光的照射下就像一枚金币呢！我心想：如果这真的是一枚金币就好啦！这样我就能把它带回家了。星球杯有着椭圆形的外壳，摸起来软软的，非常光滑。我灵机一动，把星球杯倒了过来。呀！它好像一顶厨师帽啊！我轻轻地撕星球杯的盖子，伴随着“嘶嘶”的响声，一股香甜的味道飘进了我的小鼻子里。我定睛一看，小杯子里有巧克力、牛奶、小饼干，看得我垂涎欲滴。我迫不及待地挖了一勺，快速地塞进我的小嘴里，小饼干的酥脆，奶油酱的香甜，还有浓郁的巧克力在我



雨后黄瓜

居敬小学 406班小记者 张超繁

俗话说得好：“雨后春笋。”可是，我们家没有春笋，却有几株黄瓜。所以，我们家都把黄瓜种在门前的瓜坛上，于是有了“雨后黄瓜。”

黄瓜种在门前空地上的瓜坛里，其实黄瓜是不经意种出来的，一两个月就长得很大了。它长着绿色的藤，青的叶，把软又轻的叶子推开以后，准会跳出一个黄瓜来。一走出家门，那一抹碧绿就会撞入我们眼帘，那样蓬勃，那样有生机，那样快活……每当雨后，都会“发疯生长”，一天能结出几十个，有一次大雨过后，黄瓜藤“吸足营养”，然后，“疯狂运输”给它的“孩子们，”一连结出二十几个瓜。

黄瓜的尖尖还有黄花，可以看出，花朵已经枯萎，它把一切都给予了它的“孩子们”。

春天里，百花盛开，黄瓜花当然不比杜鹃、芍药花那么美，可是，它内心求生的信心却不小，有一次，它被强风刮倒了，几天后，我们才发现，连忙将它扶起，那时，茎枯了，黄瓜掉了，我们不抱希望地扶正它。过了几天，我们似乎忘记了它，但它没忘记自己是黄瓜，努力生芽，结果，又过了好几天，在黄瓜被吹倒的地方，又长出了一株黄瓜藤，似乎在向我们招手，让我们不要忽略它的存在。

那几株黄瓜，不惧风雨，努力完成自己的梦想，把梦想成为现实。

神秘的水球炸弹

岳林中心小学 102班 倪涵骏

晚上，我迈着兴奋的步伐走进教室。因为今天晚上要玩玩水球炸弹的游戏。不知道炸弹会在谁的手中爆炸呢？我的心里充满了疑惑。

老师刚拿出水球炸弹，我就迫不及待地按下了开关。这时，水球炸弹发出了可怕的声音。教室里也变得一片沸腾，同学们有的在尖叫，有的大笑，还有的吓得躲进了课桌下……老师指令一下，同学们飞快地把水球炸弹一个接着一个传下去，当传到我的手里时，我尖叫了起来，立马用闪电般的速度传给了下一位同学。

又过了不一会儿，水球炸弹再次传到了我的手中，“砰”的一声，它在我的手中“爆炸”了，水花像喷泉似的向四面八方喷洒去。

同学们被这只神秘的水球炸弹喷得直笑，笑得不停地拍着桌子……

难忘的端午节

松岙中心小学 501班小记者 沈毅俊

端午节是我国重要的节日之一。端午节为每年农历五月初五，又称端阳节、五月节、五日节……在春秋之前，端午节是祛病防疫的节日，后因爱国诗人屈原在此日殉国明志而演变成中国汉族人民祭奠屈原以及缅怀华夏民族高洁情怀的节日，沿袭至今，屈原之名流芳百世，爱国精神也传播至华夏各地。端午节与春节、清明节、中秋节并称为中国民间的四大传统节日。端午节有许多的活动，比如：食粽子，赛龙舟等。

今天是端午节，傍晚时分，妈妈拿出一盆米，粽子和包粽子用的绳子，喊我们一起包粽子。我开心地跑过去，心想：终于可以大展身手，包粽子啦！我有模有样地学着妈妈的步骤，“呀，米太多，裂了！”“妈妈，粽子叶破了！”“妈妈，怎么折不出粽子的样子！”“妈妈，怎么打结啊？”原以为这么简单的事情，却步步艰辛，最后，在妈妈的手把手教学下，我逐渐地熟练了起来。终于，一个完美的粽子包成啦！耶，成就感油然而生！最后一家人津津有味吃着自已包的粽子，有肉馅的，有豆馅的，蛋黄的，还有梅干菜的等等。这么美味的粽子，我一下可以吃好几个呢！

今天我过得很开心，也很有意义，我非常期待下一个端午节。

指导老师 王珊珊

雨，渐渐地变大了，雨点掉落在房顶上，腾起一团烟雾，发出“滴滴答答”的响声，奏成了一首夏天的欢歌，让这个夏日的雨变得更加有韵味了。不一会儿低洼处就积满了水，雨点欢蹦乱跳地打在上面，冒起了一个个小水泡。小水泡冒出来了溅起一朵朵水花，好像舞动的精灵，它们打闹在一起，眨眼又滑倒了下水道。孩子们穿上雨鞋。

雨，来也匆匆，去也匆匆，只会功夫就雨过天晴了，一切都恢复了平静。天空中还挂着一道绚丽的彩虹，照耀着大地。看着屋子上残留的雨水，看着窗门上雨娃娃留下的足迹，盼望它再次到来……

金笔指导老师 鲍丽琼

金笔点评：

本文文笔优美，抒情浓郁，作者以抒情的笔调，通过仔细观察，浓墨重彩地描绘了夏雨的美景，并多处采用修辞手法，让其有了“灵魂”。寓情于景，情景交融，全文字里行间都突出对夏雨的无比喜爱之情。自然式结尾用得恰到好处。很棒，期待你更好的作品。

的嘴里翻滚，我满足地眯着眼睛笑了起来。

在我们的欢声笑语中，一堂“美味”的作文课就结束了，希望下次还有机会再上一次！

金笔指导老师 竺伊莎

金笔点评：

平凡的星球杯我们都吃过，也许在平时我们都不会去关注它。但是小作者在文章中运用了看、听、闻、尝、触，将一个小小的星球杯写得淋漓尽致。看了这篇作文，仿佛我们也品尝了一遍美味的星球杯，那香味萦绕在我们鼻尖，那美味在我们嘴里绽放，这篇文章真可谓“色香味俱全”啊！



我是一只小鸟

江口中心小学 401班小记者 周皓

我是一只住在森林中的小鸟，最近，森林里出现了几个大怪头，它们乱砍乱伐，把我们的家园搅得很不安宁，就连森林警察——狗熊，也无能为力。狗熊让我去非洲大草原，告诉森林大王——老虎，还说：“路上小心点儿！”我收拾了一下，扑闪着翅膀向非洲飞去。

飞着飞着，我发现东边的森林已经不再是一望无际的森林了——变成了光秃秃的一片，只听“砰”的一声，与我同行的白鹭被一颗“小石子”打中，坠落到了地上，我吓了一跳，快速向前飞去。突然，又是几颗“小石子”向我射来，幸好我灵活躲闪，避开了那些“小石子”，继续加快速度，飞向非洲。“啊！非洲可真热啊！”不久，我脱水晕倒了。

醒来后，我发现我躺在一块一望无际的绿洲边，旁边站着老虎大王。“老虎大王！我们的森林……”我把森林情景讲给了老虎大王听，老虎大王听了大惊失色，连忙叫来狐狸将军，写了一封信交给了市长，市长看到后，立马制止了乱砍乱伐的行为，呼吁人们植树造林，爱护动物，从此，森林又回到了往常的平静。

指导老师 毛颖

我爱西瓜

居敬小学 503班小记者 陆泽轩

“身穿绿衣裳，劈开红颜色，吐出是黑色。”你们知道这是什么吗？是大西瓜，这也是我最爱的水果。

西瓜，圆滚滚的，穿着一身绿衣裳，深绿色与浅绿色花纹相间，一条挨着一条，像海草似的。人有肚脐眼，西瓜也有，瞧它的底部凹陷出一个小圆，像极了肚脐眼儿。它往往还有一条“小尾巴”，藤儿弯弯曲曲的，像猪尾巴似的。如果你轻抚西瓜皮，会感觉滑滑的、凉凉的，舒服极了。

我凑近西瓜，闻一闻，这种果香太奇特了。切开西瓜，红色果肉里面镶嵌着一排排像黑珍珠般的西瓜籽，真的是太诱人了。我嘴角的口水不禁流了下来，连肚子上的馋虫都争先恐后地想要爬出来。这诱人的西瓜，你可能会细嚼慢咽着，不忍心一口吃完。但我却不是这样，狼吞虎咽，嘴巴瞬间塞满果肉，鼓了起来，可以说是三下五除二就把一大块西瓜啃完了。吃完西瓜那一刻，我总会大喊：“爽！”我还想把西瓜做成冰棍，幻想着那美味！西瓜不仅美味可口，而且对我们的身体也有很多益处，比如在夏天时，西瓜不仅可解渴，还能利尿、清热、消暑、养颜……

怎么样，听了我对西瓜的介绍，你们是不是已经馋涎欲滴了啊！那还不赶紧去吃一块啊！

“小肉团”

萧王庙中心小学 402班小记者 陈晓诺

我在花鸟市场买了两只小苍鼠。一只黄色、一只黑色，可爱极了。它们长得又圆又胖，肉嘟嘟的所以我叫它们“小肉团”。它们有一双明亮的小眼睛，一对耸立的小耳朵，四只小巧玲珑的小手脚，一身毛茸茸的毛发。

“小肉团”白天经常睡觉，它们睡姿不是四脚朝天就是缩成一团。这时，你只要学一声鼠叫，它们立马醒过来寻找同伴。

它们在跑步机上跑步时前肢向前，后肢向后，两只耳朵会侧下来，毛会立起来，小嘴巴一张一合，跑快时就像“飞鼠”似的。吃东西跟人似的，用前肢抱住东西，后肢站立，张开小嘴一口一口吃着，小白牙与食物撞在一起发出“啊之啊之”的声音。黑色那只“小肉团”是个小“男孩”，十分淘气经常在笼子里爬上爬下，时不时去跑步机上运动运动，真是一刻也不闲着。黄色那只“小肉团”是个好吃懒做的胖“女孩”，每天不是吃，就是四脚朝天睡大觉，偶尔去跑步机上运动一会。我喜欢我的两只“小肉团”。

肥肥“大公子”

实验小学 504班小记者 孙天麟

那天下午有一节魔鬼VIP课程——体育课，跑六百米的事情全班都已知晓。在我们去上体育课时，我看见鄧江浩摆动着大肥脚，悲哀地说道：“我要怎么办，我的‘游泳圈’太多了！”

在跑步中，体育健将都踊跃而出，一声哨响，冲出了一名体育健将——鄧潇翔！跑了半圈，排名已经很清楚了，鄧潇翔稳居第一，鄧江浩则最后。鄧江浩的双臂笨拙地摆动着，脚一跳一跳的。

一圈，两圈……鄧江浩艰难地跑完了六百米，别人都满脸透红，可鄧江浩的脸却白白的，这可不是苍白，是匀匀实实的白，没有什么异样。

鄧江浩在生气时候，双眉紧皱，眼弯微微成月牙形，过了一会眉头舒展，便和右上桌的孔晨骁聊起天来；他有时跟他的胖胖同桌——俞佳奕打起来，你们一定以为打得灰尘满天。但是现实是这样的：鄧江浩本想深入虎穴，但俞佳奕连忙抵挡，啪啪声响起，他们玩起了“拍手游戏”。他就是我们班可爱的肥肥“大公子”。

我们的“创实”老师

实验小学 503班小记者 王紫仪

你眼中的班主任是怎样的？他(她)是严格的还是温柔的？是有趣的还是友好的？但我相信，你一定对自己的班主任充满敬佩吧。我正是如此，我们全班都敬佩、都喜欢我们的班主任——俞芬老师。

如果每个人都是一朵花，那我们的俞老师就是一朵玉洁冰贞的木兰花，拥有高尚的灵魂。俞老师总是笑着，那笑让我们感到温暖和舒畅。当有人考砸时，俞老师笑着安慰；有人得奖时，俞老师笑着夸奖……

我们的俞老师可是宁波首批名班主任，还写了书呢！在我们眼中，俞老师是那么厉害，别人是那么羡慕我们！我们因有俞老师这样的班主任而感到自豪与幸福！

是俞老师“创建”了我们“创实班”。俞老师带领的“创实班”，是那么美好、温暖又和谐。503“创实班”，是我们的第二个家，在这个家里，有40位兄弟姐妹，还有一位和蔼可亲的妈妈——俞老师。每当班中发生了什么事，她都把它转变成文字写下来。这学期开学，俞老师出版了她的第一本书《有温度的班级有故事》。看了这本书，我也不禁感叹俞老师的文采。本来就是发生在自己身边的事，又能从俞老师的文笔中感到不一样的魅力。出书，对我们来说是那么遥远，可俞老师实现了，每看到书店里摆着俞老师的书，我就会发自内心的自豪！

爷爷家的梨园

莼湖中心小学 404班小记者 沈雨欣

奉化是水蜜桃之乡，莼湖是青梅之乡，那我想，我爷爷家一定就是梨乡了。

当春姑娘来到梨园的时候，一棵棵梨树先是抽出了水灵灵的嫩芽以示欢迎。再接着，它们又会接二连三地开出好些纯洁的小白花。绿的叶，白的花，好似用白玉精雕细琢而成。几场春雨过后，晶莹的雨珠在花瓣上滚动，把花瓣濯润得吹弹可破。风姐姐起舞的时候，花瓣们赶去伴舞，就这样跳啊跳啊，一忽儿，夏天来了。

夏天，小白花都躺在地上休息了。树叶又密又绿，树枝上结出了一个个拳头大小的梨，它们躲在树叶间相互玩着躲猫猫的游戏。夏姐姐轻轻吹了口气，梨娃娃们纷纷玩起了换装游戏。它们先是穿上了浅青色的衣服，再换上青色的衬衫，最后穿上了黄绿色的裙子。这时候，我们都迫不及待地摘下一只，咬上一口，甜津津，脆生生，真让人回味无穷。

秋天，树叶黄了，小鸟也飞走了，一切都显得那么的寂静。都说秋天是丰收的狂欢季，但梨树，它把丰收给了夏季。“沙沙”什么声音？哦！是一群小孩踏着枯黄的梨叶。梨叶“沙沙”响着多么像一支乐曲啊！我也赶去凑热闹，不一会儿，小鸟也从远处赶来开音乐会，唱着喝着，惊动了冬姑娘，它也想来一起歌唱。

冬天，整个梨园被“白砂糖”覆盖了。梨树们不约而同地穿上了白色礼服，戴上了白色头饰和孩子们一起开起了派对。我和伙伴们在一棵最大的梨树下玩起来，忽然，白色头饰掉了下来，我们瞬间都变成了雪人。我刚想要喊“冷”，也不知是哪一位伙伴先“咯咯咯”地笑了起来。我们互相看着，也“咯咯咯”笑了起来。那笑声回荡在梨园中，传得很远，很远……

指导老师 王雪亚

“电子狂人”

实验小学 301班小记者 王旭东

我们的课余生活有钓鱼、“电子狂人”、看书……可是，最有趣的是“电子狂人”游戏了。

开始做游戏了，先来抓的人是黄子文。她就是“电子狂人”，只要被她碰到，那这个人也带上了“电”，成为一位新的“电子狂人”。被她第一个看中的就是鄧迪舟。黄子文使出九牛二虎之力，奋力抓他，笑着说：“鄧迪舟，你跑不了了，哈哈。”鄧迪舟抬起头一看，前面没路了，黄子文正向他冲过去，就要抓住了，鄧迪舟突然转了个弯，逃脱了。黄子文说：“你逃得了初一逃不了十五。”黄子文接着又去抓施中川，这次黄子文想了个办法，偷偷地从他后面抓他，而施中川像是背后长了眼睛似的，早就躲起来了。因此黄子文化了很长时间去找他，都没有找到施中川。黄子文终于找到施中川，黄子文像饥饿的狼看见食物似的向他扑过去，可是施中川的速度无法想象，像一阵风一样，飞快地甩开了黄子文。此时黄子文也精疲力尽了，只好放弃抓他，去寻找下一个目标。

可是时间十分短暂，又要上课了，大家纷纷跑进教室，我们互相约定下节课课后再一起玩。

观荷

实验小学 101班小记者 鲍若晴

夏天是观荷赏蝉的季节。瞧！绿油油的荷叶上滚动着晶莹剔透的露珠，好像小朋友在荡秋千，又像小朋友在玩蹦蹦床。看！粉粉的花瓣上立着小小的蜻蜓。啊，好美的一幅画！这让我想到了一首诗：小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。